

▲小村的周围已经高楼林立。

## 小贾庄一落寞"城中村"

文/本报记者 张汝树 片/本报记者 姜文洁

张店小贾庄,一个"城中村"。走进小贾 庄,路上满是垃圾,空气中散发着臭味,墙 上杂乱的写满了各种标语,公厕门口污水 横流,房屋破旧墙体开裂.....在这座熙熙攘 攘的繁华城市中间,很难想象还有这样-个落寞的角落,仿佛被世人所遗忘。



▲小村内,随处可见堆满垃圾的道路。



▲小村已经被楼房所包围。

走进小贾庄,首先映入眼帘的是路边 正在吆喝叫卖的水果摊,和几个路边闲聊 的老人,仿佛和一般小区没什么区别。"你 要往里走,里边才是真正的小贾庄。"给我

们带路的小贾庄居 民董先生说。

走了百米左右, 是小贾庄内的一个 公共厕所,不用走到 里面,挨着六七米就 已经闻到熏人的臭 味。"每次走到这,都 恨不得飞过去。"董 先生说。小贾庄大约

有三四百户人家,而公厕就只有两个,为了 不排队上厕所,不少人在自己家里建起了

走在小贾庄的胡同里,最常见的就是 垃圾,隔几十米就有一堆;有的住户门前就 堆满了垃圾,剩饭菜、粪便、马桶、破衣烂 衫……附近的流浪狗都在这里觅食。

土坯房,对于现在的很多年轻人来说 都很陌生。但秦老先生一家却在这样的房 子里一直住了几十年。

前年,老马家里的房子突然倒塌了半 边,幸运的是,家里人没事,不过自此之后, 他们全家就都搬走了。"秦老先生说,像他 们家这种土坯房,这里还有百十户。

"我从小就住在这里,40多年了,你现在 要问我幸不幸福,我肯定不幸福。"同样住 在土坯房里的另一名居民秦先生无奈地开 玩笑说。因为土坯房不抗雨,去年的时候, 他们家的东屋就塌了,幸亏没有人住在里

记者围着小贾庄的小胡同转了一圈看 到,不少土胚房都用水泥加固了一下,但有 的还是裂了缝。

在小贾庄住着的老住户们已经不多 了,三四百户人家,多数是在这租房住的打 工者,租一间每月100元,租两间每月150元。

"孩子们在其他地方买了房,老人就都 跟着去住楼房了,还住在这里的老住户不 到两成了。"路边卖凉皮的一个小摊贩说: "剩下的都是一些老人,没钱的。"

"我们这里,用脏乱差三个字就能形容 了,而且三不管,东西丢了是经常的事情。" 董先生说。

"变一变吧,让我们这些老人也看到点 儿希望。"55岁的董先生说。



▲土坏建造的不少房子已经有了裂缝。



▲小贾庄内大部分是租客,人员流动大,回收废品的人 经常在此处找生意。